

武二玲：蹒跚教育路 辛苦也幸福

□记者 宋风 文/图

从办公室到教室，不到100米的距离，周口港区李埠口乡苑老小学的教师武二玲往往要走五六分钟，但她坚持了十多年。武二玲因患有严重的类风湿性关节炎，导致全身多个部位关节变形。随着病情不断发展，她时常感到浑身酸痛，甚至连走路、写字都变得非常吃力。领导和同事都劝她多休息，但她始终不愿意离开三尺讲台。令人肃然起敬的是，虽然身体不好，但武二玲的工作却非常出色。在当地教育部门每年的考核中，武二玲的教学成绩每次都名列前茅，她本人还多次被区里评为优秀教师、优秀班主任、优秀辅导员。



患病多年仍坚守岗位

在李埠口乡苑老小学的一间教室内，武二玲正站在讲台上，手指内扣，用手指背面顶着粉笔写字（如图）。“因为得病，最近几年武老师的左手严重变形，她已经不能像正常人一样捏着粉笔写字了。”苑老小学校长苑力杭告诉记者。

武二玲今年41岁，参加工作20年，一直在李埠口乡教学。武二玲告诉记者：“大概是在上班两年后，我开始感觉脚后跟麻木，逐渐发现行动不太方便。经过检查，医生说我得了类风湿性关节炎。”当时的医疗技术对类风湿性关节炎并没有非常有效的治疗方案，武二玲便依靠打青霉素针来控制病情。

当时的武二玲很难想象，类风湿性关节炎会给她今后的工作、生活带来多大困扰。2005年，武二玲

买了一条新裤子，她找人截完裤腿后，发现新裤子穿在身上，裤腿的长短不一样。起初武二玲认为是裁缝把裤腿截得长短不一致，仔细看了才发现，是因为自己左腿关节变形，左腿显得比右腿短了一截。

随着病情的发展，武二玲走路越来越吃力。从办公室到教室，不到100米的距离，武二玲往往要走五六分钟。多年来，为了不耽误给孩子们上课，武二玲每次都要提前去教室。

周口港区李埠口乡中心校工作人员告诉记者，在当地教育部门考核中，武二玲的教学成绩都名列前茅，武二玲本人也多次被区里评为优秀教师、优秀班主任、优秀辅导员。

站在讲台上就是幸福

武二玲一直希望能够战胜病痛，或者控制病情发展。为了治病，她奔波于各地寻医问药甚至求助偏方。每个月拿出将近一半的家庭收入用来治病，但收效甚微。最近几年，武二玲全身关节严重变形。记者采访得知，周口港区、李埠口乡教育主管部门也非常关注武二玲的身体状况，并多次提出让她把病治好了再回到课堂上。

去年暑假，武二玲再次前往医院，这次她被检查出股骨头坏死，病情已经到了三期，需要换关节。医生告诉武二玲，这是她长期

服用激素药造成的副作用。“医生看了我的病情，也惊讶我是怎么坚持工作的。”武二玲说。

武二玲告诉记者，换关节的费用大概需要十几万元，报销比例很低，她和丈夫目前难以承担手术费用，而且她的身体状况也达不到手术条件。于是，开学后，武二玲继续回学校工作。

武二玲告诉记者，在教师岗位上坚持了这么多年，如今她已经把这份工作当成了生活中不可或缺的一部分，能够继续执教对她说来就是幸福。

多方关爱温暖前行路

是什么支撑着连走路都困难的武二玲，继续坚守在她热爱的教育岗位上？武二玲说，是来自家庭和社会的关爱，让她可以安心做她想做的事。

武二玲告诉记者，长期生病，无论是工作还是日常生活，都会受到很大影响。自从武二玲病情加重后，武二玲的丈夫一直守在她的身边。武二玲说，虽然她常年生病，但是她的丈夫和婆家人从来没有嫌弃过她，在日常生活中对她呵护有加。

武二玲有一个哥哥和一个姐姐，他们体谅武二玲的难处，当父母家中有事时，哥哥姐姐都会主动去承担。武二玲说：“我母亲心脏不好，去年做手术，都是我哥和我姐照顾，他们说我身体不好，不让我陪护。手术费也是他们两个人出的。”说到这里，武二玲忍不住抽泣

起来，她自责自己不能为家庭出钱出力。

对于这样一个身处困境，却又能坚守岗位的教师，周口港区教育主管部门也在积极关注。记者从周口港区教育部门了解到，苑老小学对武二玲的课程安排、请假都给予了照顾。2017年，当地教育部门不仅通过申报“励耕计划”为武二玲争取到了1万元的资助金，且每年慰问困难教师时，也会为武二玲送去慰问金。

周口港区教育部门负责人告诉记者：“一名普通乡村教师，承受着病痛，不但不愿意离开工作岗位，而且工作成绩还非常优秀，她的毅力和对工作的热爱，非常值得我们学习。我们也会尽可能地为武老师创造更好的工作环境，为她减轻一些负担。”

周口港区招聘公告

为切实加强周口港口物流产业集聚区城市管理以及消防防火灭火、应急救援能力，更好地服务港区经济社会发展，经港口物流产业集聚区党委管委会同意，现面向社会公开招聘（非在编）政府购岗人员：城市管理员70名（男65名、女5名），消防队员30名（男25名、女5名）。详情见周口人事考试网、周口人才网，咨询电话：0394—8597569。

周口港口物流产业集聚区招聘工作领导小组
2018年4月3日

新时代

幸福都是奋斗出来的